

Obalovna měla skončit. Jede dál

Zastavte provoz, apelují na továrnu na asfalt obyvatelé Starého Města i stavební úřad. Tvrdí, že obalovna měla skončit. Firma je proti.

LUKÁŠ MORYS

Staré Město – Spletité spory doprovázejí provoz obalovny ve Starém Městě u Frýdku-Místku. Stavba byla povolena jako dočasná do 31. prosince loňského roku, úředníci zamítli prodloužení. Výroba ve staroměstské obalovně přesto v březnu opět začala.

„Je to výsměch. Nejhorší je nemožnost úřadů,“ stěžuje si Antonín Vašut starší, který žije poblíž továrny. Zoufalí lidé dokonce podepisovali protestní petici. „Děti mají potíže s dýchacími cestami, někdy to smrdí hrozně. V létě nám pomáhají vysoké duby, které jsou jako filtr. Zápach jde pak na Skalici,“ poukazuje dlouholetý obyvatel Starého Města.

Obalovna funguje v obci téměř čtyřicet let. Lokalitu, ve které se asfalt vyrábí, by měl v budoucnu protnout obchvat Frýdku-Místku. Stejně jako stavba vytoužená silnice však vážně i ukončení provozu továrny. Úřady přitom tvrdí, že víc

dělat nemůžou. „Stavební úřad činí veškeré kroky, aby byl provoz ukončen. V současné době probíhá odvolací řízení v souvislosti s neprodloužením doby trvání dočasné stavby, což nyní řeší krajský úřad. Takže je přerušeno řízení o odstranění stavby,“ konstatovala mluvčí frýdecko-místeckého magistrátu Jana Matějčková.

Kraj obdržel odvolání minulý týden. Stavební zákon nařizuje, že stavební úřad nařídí vlastníkově odstranění dočasné stavby, u které uplynula stanovená doba jejího trvání a nebyla povolena změna v užívání. To je případ obalovny ve Starém Městě.

Pokračování na straně 2

Obalovna ve Starém Městě měla skončit. Jede dál

Pokračování ze strany 1

„K 31. prosinci 2015 nebyla změna v účelu užívání, spočívající v prodloužení doby trvání stavby pravomocně povolena, tudíž se stavba dočasná dostává do režimu § 129 stavebního zákona a vlastník stavby ji má odstranit. To znamená, že ji tedy nemůže ani užívat,“ uvedla Pavlína Sniegoňová, vedoucí oddělení stavebního řádu na krajském úřadě.

Dodala, že bylo napadeno i nesouhlasné závazné stanovisko krajské hygienické stanice. „Tudíž musíme požádat o jeho potvrzení či změnu Ministerstvo zdravotnictví, po dobu přezkumu závazného stanoviska nám neběží lhůty pro rozhodnutí,“ přiblížila Pavlína Sniegoňová. Rozhodnutí o odvolání tedy pravděpo-

dobně v termínu do 27. června, se kterým se původně počítalo, nepadne.

FIRMA S ROZHODNUTÍM ÚŘADŮ NESOUHLASÍ

Společnost Silasfalt, která v areálu ve Starém Městě působí, si právní záležitosti vykládá po svém. „Společnost Silasfalt ještě v průběhu roku 2015 podala na stavebním úřadu ve Frýdku-Místku řádně zdůvodněnou žádost o povolení změny užívání stavby spočívající v prodloužení doby trvání dočasné stavby obalovny ve Starém Městě,“ poznamenal ředitel společnosti Tomáš Bortl s tím, že žádost navíc dodatečně omezili pouze na požadavek prodloužení doby trvání stavby do konce roku 2016.

„Vzhledem k tomu, že správní řízení o naší žádosti

stále nebylo pravomocně ukončeno – kvůli vadám rozhodnutí stavebního úřadu musí být nyní celá záležitost řešena odvolacím orgánem, to znamená Krajským úřadem Moravskoslezského kraje – nebylo podle našeho právního názoru dosud ani právně přípustné zahájení řízení o odstranění stavby,“ míní ředitel.

Firma má podle něj za to, že až do pravomocného ukončení správních řízení je oprávněna dotčené nemovitosti užívat v souladu s jejich původním účelem. Tedy jako provozovnu obalovny asfaltových směsí.

Obnovený provoz obalovny však vadí i vedení obce. Zároveň ale tvrdí, že páky, které by výrobu zastavily, na firmu nemají. „V současné době nemůžeme

dělat nic,“ posteskl si starosta Starého Města Josef Mikulec. Obec zvažuje další kroky, o kterých ale starosta zatím nechce mluvit. „Podrobně situaci sledujeme, je to v zájmu obce. Také zastupitelstvo svým usnesením stvrdilo, že my už tu obalovnu po čtyřiceti letech nechceme,“ doplnil Josef Mikulec.

Stavební úřad magistrátu v pondělí vydal rozhodnutí, kterým nařizuje vlastníkově ukončení užívání dočasné stavby, a to ve lhůtě do 15 dnů od doručení.

Rozhodnutí visí i na webové úřední desce Starého Města.

„Lhůtu stanovenou ke zjednání nápravy stavební úřad považuje za dostatečnou a reálně splnitelnou,“ stojí v rozhodnutí, proti kterému se lze odvolat.